

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Безродновой Ксении Валерьевны на тему «Честь и достоинство как теоретико-правовые понятия (историко-правовое исследование)», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

На протяжении всей истории развития человеческого общества проблема чести и достоинства являлась одной из ключевых. Крупнейшие представители правовой мысли толковали понятия чести и достоинства по-разному, в соответствии с особенностями исторических условий, представлениями конкретной исторической эпохи, своеобразием методологических подходов и мировоззренческих установок.

Становление чести и достоинства как правовых категорий в зарубежной философско-правовой мысли прошло длительный путь – от Древнего мира до Новейшего времени, от атрибута правового положения индивида до воплощения идеалов свободы и демократии современных общественных отношений.

Цель исследования состоит в изучении самостоятельных теоретико-правовых понятий чести и достоинства, рассматриваемых в историческом развитии.

В диссертации корректно сформулированы объект и предмет исследования в соответствии с традиционно сложившимися в науке теории государства и права об объекте и предмете научных исследований. Весьма состоятельными являются методологическая, теоретическая, нормативная и эмпирическая базы исследования.

Структура диссертации определяется целями и задачами исследования и логикой изложения. Основная часть диссертации состоит из двух глав, каждая из которых разделена на три параграфа.

Во введении обосновывается актуальность темы диссертации, анализируется степень ее научной разработанности, определяются объект,

предмет, цель, задачи, методологическая и теоретическая основа, нормативная и эмпирическая базы исследования, раскрывается научная новизна, формулируются основные положения, выносимые на защиту, приводится характеристика теоретической и практической значимости исследования и сведения об апробации его результатов, структуре работы.

Первая глава «Становление и развитие чести и достоинства как теоретико-правовых понятий», состоящая из трех параграфов, посвящена исследованию чести и достоинства как теоретико-правовых категорий, которые берут начало в философско-правовой мысли периода Античности. Глава содержит анализ историко-правового аспекта понимания этих категорий.

Возникая как социальные и этические феномены, честь и достоинство в процессе своего развития по мере совершенствования их юридического обеспечения и защиты приобретают правовой характер, что позволяет рассматривать их в правовом аспекте как теоретико-правовые понятия и правовые ценности, которые занимают значительное положение в системе прав человека.

Во второй главе «Понятия чести и достоинства в современной юридической науке и практике», состоящей из трех параграфов, автор обосновывает тезис о том, что в юриспруденции понятия чести и достоинства отражают определенные социальные отношения между гражданином, государством и обществом, что позволяет говорить чести и достоинстве как о теоретико-правовых понятиях.

В заключении подведены итоги проведенного исследования, сформулированы основные выводы, обозначены проблемы, связанные с дальнейшим исследованием и развитием теоретико-правовых понятий чести и достоинства в юридической науке и практике.

Диссертация К.В. Безродновой является актуальным законченным исследованием, отличающимся новизной и имеющим теоретическое и практическое значение, которое является важным для правовой науки.

Диссертация К.В. Безродновой обладает внутренним единством и содержит совокупность новых научных результатов. Выводы и предложения диссертанта имеют значение для дальнейших научных исследований в системе теоретико-правовых категорий, понятий.

Содержание диссертационного исследования характеризуется высоким теоретико-методологическим уровнем, привлечением обширного перечня правовых и научных источников, глубоким анализом практики, научной новизной и практической значимостью. Диссертация выполнена по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве. Положения о порядке присуждения ученых степеней и может быть рекомендовано к защите. Отвечает в целом уровню диссертаций на соискание ученой степени кандидата юридических наук. В случае успешной защиты диссертации на тему «Честь и достоинство как теоретико-правовые понятия (историко-правовое исследование)» соискатель Безроднова Ксения Валерьевна достойна присуждения ученой степени кандидата юридических наук

Научный руководитель,
докт. юрид. наук, профессор,
зав. кафедрой теории и истории
государства и права ФГБОУ ВПО
«ЮУрГУ» (НИУ)



Кафедра теории и истории государства и права Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Южно-Уральский государственный университет» (национальный исследовательский университет), ул. Коммуны, 149, ауд. 401, г. Челябинск, Россия, 454080, тел. (351)265-71-18, kafedratigp@mail.ru.